

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 感悟“嘉庚精神” 汲取奋进力量

湖里区开展青年民营企业家“重走嘉庚路 奋进新时代”活动

青年企业家们来到陈嘉庚纪念馆。  
记者 唐光峰 摄

晨报讯(记者 郭钦转)昨日,湖里区青年民营企业家“重走嘉庚路 奋进新时代”活动成功举办,来自湖里区各行各业的25位青年民营企业家,走进陈嘉庚纪念馆、厦门海堤纪念馆,聆听嘉庚先生的感人故事,探寻嘉庚先生的奋斗足迹。

作为2022年湖里区“厦门企业家日”系列活动之一,此次活动由湖里区工商联(总商会)主办,旨在深入学习贯彻党的二十大精神,进一步弘扬“嘉庚精神”时代价值,引导青年企业家坚定不移跟党走,引导企业家将传承弘扬嘉庚精神的“动能”转化为高质量发展的强大“势能”,助力

湖里区更高水平建设“两高两化”中心城区。

厦门海堤纪念馆与陈嘉庚纪念馆是一对隔海相望的“姊妹馆”,都有着陈嘉庚先生生前的印记与故事。在陈嘉庚纪念馆,青年企业家们近距离参观了大量与陈嘉庚先生有关的文物藏品,重温了陈嘉庚先生光辉的一生。陈嘉庚先生的赤诚爱国之心和艰苦创业、倾资兴学、服务社会的人生历程,以及他留给后人的“忠公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神,都让活动现场的青年企业家们深受触动、为之动容。

“传承和弘扬‘嘉庚精神’,对于我们青年民营企业家的成长,



青年企业家们在厦门海堤纪念馆参观学习。记者 唐光峰 摄

有着重要的意义。”湖里区工商联副主席、青年企业家工作委员会副主任钟剑锋表示,民营企业要从“嘉庚精神”中汲取奋进力量,弘扬时代价值,勇于实践,拼搏创新,实现企业与自身的共同成长。

“这次活动给了我新的思考

与力量,受益匪浅。”福建英利华喷绘有限公司总经理叶黎明说,作为一家喷绘企业的经营者,弘扬“嘉庚精神”,就是要精益求精,用更好的产品助力厦门经济特区建设发展。

接下来,湖里区工商联(总商会)将以深入学习宣传贯彻党的

二十大精神为主线,开展形式多样、主题鲜明的活动,积极引导广大民营企业响应《践行“晋江经验” 弘扬“嘉庚精神” 担当“两个健康”时代先锋的倡议》,踔厉奋发、勇毅前行,全力推动民营经济高质量发展。

## “蓝色智囊团”献计 绘海洋广阔蓝图

2022 厦门海洋新兴产业创新发展高峰论坛在厦举办



晨报记者 陈起鸿 通讯员 洪鹭燕

人才与良策,始终是厦门海洋产业驶向深蓝的强劲动力。从争先勃发的海洋企业到集聚尖端的产业园区,厦门海洋经济发展千帆竞发,背后离不开“蓝色智囊团”的频频发力。

记者了解到,2022厦门国际海洋周将于11月10日-16日举办,将举办三大板块共40项精彩纷呈的活动。作为2022厦门国际海洋周的重点活动之一,昨日,首届厦门海洋新兴产业创新发展高峰论坛在厦举办。论坛以“蓝色新引擎,高质量发展海洋新兴产业”为主题,聚焦水产种业、海洋生物医药、智慧海洋、海洋装备、海洋食品等产业发展经验,邀请国内外权威海洋专业院士学者、企业家代表发言,共同擘画厦门海洋产业发展“广阔蓝图”。

## 名家大师 分享研究成果

名家大师会聚,探讨海洋产业发展路径。当天上午,6名行业专家学者依次登台演讲,分享各自研究领域的精尖成果。

占地球超七成面积的广袤海洋孕育多彩生命,包含着无限发展可能。对此,上海交通大学教授邓子新深有感触。从合成生物学领域着眼,邓子新认为,厦门基于相关海洋领域蓬勃发展的背景,将海洋科学作为新兴产业的发展方向,能积极带动海洋合成生物学领域迅速发展,符合国际发展潮流与方向,“十分高瞻远瞩”。

以“发展蓝碳测评新兴产业的思考”为主题,中国工程院院士、自然资源部第二海洋研究所研究员潘德炉提出,“双碳”目标为蓝碳测评产业提供了广阔的发



专家学者齐聚一堂,共话海洋发展。记者 叶嘉健 摄

展舞台。蓝碳测评产业的发展,可以围绕测评技术体系、计量指标体系和交易市场体系来构建,走出一条“自主可控、国际接轨”之路。

谈及论坛举办初衷,厦门市海洋发展局副局长吴国梁表示,海洋新兴产业是海洋经济发展的重要组成部分,以产业为主导并结合地方的实际情况,汇聚国内

外先进经验与做法,邀请专家学者建言献策,对推动厦门市海洋经济发展具有重要意义。正在筹划建设的厦门海洋高新产业园区,也将进一步集聚海洋创新资源,对厦门市海洋新兴产业的做大做强具有积极的战略意义。

## 高峰论坛 碰撞思想火花

除干货满满的主论坛外,各

类配套活动也为论坛增添了十足的“含金量”。

与专家学者面对面,碰撞出思想火花……当天下午,高峰对话如约而至。对话现场由厦门大学海洋与地球学院副院长张宇主持,厦门市海洋发展局副局长吴国梁,厦门大学教授、嘉庚创新实验室常务副主任周涵韬,自然资源部第三海洋研究所产业处处长陈力,分别围绕海洋产业园区建设、科技创新平台搭建、政策扶持等方面作专题发言。现场的专家学者就水产种业发展与转型、海洋生物资源开发、海洋装备研发、智慧海洋建设、海洋科技创新等方面展开高峰对话,献出一场“思想盛宴”。

当天下午,部分与会嘉宾还深入南方海洋创业创新(欧厝)基地,进一步了解厦门海洋高新产业园区的规划选址;前往厦门汇盛生物有限公司等地参观学习,深入了解厦门海洋领域蓬勃发展的动力。